



深耕“责任田” 织密“平安网”

入冬以来,宿松县公安局认真做好冬季社会面治安管控工作,坚持关口前移、靠前一步、主动作为,立足辖区治安实际,通过深耕三块“责任田”,织密一张“平安网”,全力维护全县社会治安大局持续平稳。

深耕阵地管理“责任田”。宿松县公安局紧盯辖区行业场所管理实际,加强场所日常监督管理、周边巡逻防范及违法犯罪打击处理工作,通过采取集中清查、不定期抽查、日常走访检查相结合等方式,加大对行业场所的管理力度;坚持对发生在场所内的违法犯罪苗头性问题露头就打,对违法违规经营者一律停业整顿,从源头上杜绝违法犯罪行为发生。结合开展“百万警进千万家”活动,组织全县社区民警对辖区各行业场所底数、经营者情况、经营范围情况、从业人员情况等逐一进行走访了解、摸底建档,加大重点行业场所管控力度,确保不漏一人、不留一缝,并及时发现问题和风险隐患,有效遏制行业场所内违法犯罪的发生。

全面加强商圈、夜市等区域的巡逻力度,针对街面寻衅滋事、酒后打架等违法犯罪行为,做到快速反应、精准打击、有效控制,全力维护社会治安秩序。坚持“群众利益无小事”工作理念,对辖区多发侵财类、盗窃类警情,及时追踪,综合运用各类手段,坚持审讯深挖,做到快研判、快立案、快侦查、快抓捕、快挽损,以严打高压态势有力震慑各类违法犯罪,及时回应群众期盼,做实警务保民安。针对冬季天气干燥、人员集中、燃煤、燃气用量大等现实情况特点,组织警力全面排查“九小场所”“三合一场所”用火、用电、用气安全风险隐患,严厉查处违法违规行为,守牢火灾防控底线。同时,紧盯民爆物品“防差错”,强化落实涉爆企业安全生产主体责任,加大对涉危爆单位、烟花爆竹零售店执法监管力度,全力做到涉爆物品管理“零差错”。

深耕阵地打击“责任田”。宿松县公安局坚持“控住面、守住点、卡住线”的原则,定点值守、动静结合,

深耕阵地巡防“责任田”。宿松县公安局结合冬季发案规律,聚焦娱乐场所密集的区域,强化巡逻防控工作力度,及时发现查处现行违法行为,按照“警力跟着警情走”的原则,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,进一步压缩娱乐场所违法犯罪空间,规范娱乐场所的经营,切实净化辖区社会治安环境。打击、防控、整治同向发力,不断加强社会面巡逻防控,紧紧围绕各类案件易发场所,依靠网格员、村(社区)巡防力量等群众力量加强对社会面的动态管控,实时监管,定期通报情况,对场所性违法犯罪露头就打,真正做到“打早、打准、打狠”,始终保持对各类违法犯罪的高压态势,促进行业场所的健康、有序发展。

通讯员 孙春旺

防诈春联“走村串巷” 安全知识播种心田

1月16日,怀宁县公安局月山派出所以一幅幅火红的对联为载体,深入辖区开展“新春送福”暨反诈宣讲活动,为即将到来的春节增添了活动中,民警走村入户,以点对点、面对面、接地气的形式,对当前常见的电信网络诈骗的高发案类手段进行揭秘分析,用通俗易懂、幽默风趣的语言以案说法,揭开诸多骗局的作案手法和套路。同时,针对近期易发生的矛盾纠纷、盗窃案件、交通事故、火灾事故等特点,用“唠家常”方式开展安全防范知识宣传,有效提高村民的安全防范意识和能力,携手共同维护辖区社会治安稳定。

“反诈谨守四季财,拒贪广纳八方福”一幅幅饱含深情的春联祝福,一个个大红纸上俊逸飘洒的中国字,洋溢着浓浓的中国年味,散发着传统文化气息的浓郁芬芳。

此次“新春送福”活动,不仅使辖区群众对电信诈骗的形式及危害有了更清晰的认识,有效地掌握了防范电信网络诈骗的方法技巧,进一步畅通了反诈联防通道,同时,有效拉近了警民之间的距离,切实增强了辖区群众的幸福感、获得感和满意度,为构建和谐警民关系奠定了坚实基础。通讯员 程周平 罗安琪

交警进校园 上好“安全课”

为预防和减少寒假期间涉及在校学生道路交通事故的发生,让孩子们度过一个快乐、平安、健康的假期,1月16日,望江县公安局交警大队关工小组联合太慈派出所,组织宣传民警走进辖区太慈镇中心学校,为孩子们带来了寒假前交通安全“最后一课”。

课堂上,民警围绕“一盔一带”、安全走路、安全乘车等方面,提醒同学们乘坐车辆不要将胳膊、头部等身体部位伸出车外,过马路要做到“一看二慢三通过”、不在马路上玩耍打闹、不随意横穿马路,出行走亲访友时,监督家长驾驶汽车要系好安全带,不超员超速、不酒后开车,骑乘摩托车、电动车时要戴好安全头盔,不抢闯红灯,不逆向行驶。提高同学们的交通安全意识和自我保护意识,让孩子们春节期间的出行更加健康快乐平安。

通讯员 胡红松 朱慧文



1月15日,大观区禁毒办联合团区委组织返乡大学生到大观区禁毒宣传教育基地参观学习,进一步加强禁毒宣传教育工作,提高大学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

通讯员 陈志红 摄

“三建模式”夯实基础警务

近年来,安庆市公安局迎江分局滨江派出所通过“巧借”党建引领社会治理的“东风”,向党员借警力,向群众借民力,积极探索“警格+网格”融合联动模式,创新基层社会治安防控警务新机制,推动派出所与网格联动工作,最大限度地整合警务管理、基层网格资源,打造基层治理新格局。

建阵地强载体。以党建+治理+服务,探索打造了以提升为民服务能力、增强为民服务合力的“1335”党建品牌。纵向建立以社区党总支—小区党支部—楼栋党小组的三级组织体系,整合社区网格员、单元长、楼栋长、在职党员、社会组织、群团组织等多方力量,以7个社区党支部为核心的社区治理共同

体,实现了“社区吹哨、部门报到”。横向建立以“小区党支部+物业公司+业主委员会”三方联动机制,形成社区网格长—小区楼栋长—楼栋单元长的三长“微网格”,发挥政策理论宣传员、邻里纠纷调解员、安全隐患排查员、社情民意收集员、爱心服务传递员“五员”的作用,实现小事一格解决、大事全网联动。

建前端强技防。以小区智慧化建设+社区警务室,积极开展智慧安防小区创建工作,在小区主要进出口、主干道和社区重点部位安装监控摄像头,主要出入口安装“人脸识别”门禁设备,用科技手段破解治安“盲点”。目前,2个高层住宅小区碧桂园小区、大发宜景城小区已建成标准化智慧安防小区。

建单元强管控。将社区物理分割为若干独立的封闭小区,分别建成智能防控单元,推进线上+线下平安联防工程。线上通过建立“警民议事厅”微信群的方式将辖区物业、小区保安、楼栋长、单元长、居民、商户代表全部邀请进群,同时将物业、各企事业单位的共计11个视频监控中心予以串联,对于重大警情,直接通过微信群组调度。以派出所三级监控为中心轴,各视频控制中心接力调阅视频监控,为警情处置提供及时高效的情报信息支持。线下充分发挥社区民警、党员治安红袖标、楼栋党小组、网格员作用,通过高科技的治安防范措施和群防群治的“1+N”组合,推进社会治安综合治理工作。通讯员 柏乐

责编 张丽